
I bekendtgørelsen, der fremlægges d. 31.03.2020 bliver bl.a. de små erhvervsdrivende, der er de 
såkaldte "kombinatører" ikke omfattet, der er dem som kombinerer indkomsttyper. 
 
Flere af disse selvstændige overvejer nu om de skal nedlægge deres ellers sunde virksomhed og 
søge dagpenge ved månedsskiftet. 
 
Jeg ved, at det er i fælles interesse, at vi også skal holde hånden under små erhvervsdrivende i 
Danmark og ikke ønsker, at ellers sunde virksomheder skal lukke og slukke. Jeg tror på, at vi begge 
ønsker, at de selvstændige kan fortsætte istedet for at skulle på dagpenge. 
 
Dertil har jeg følgende spørgsmål på deres vegne: 
 
Regner vi med, at det lykkes at finde en løsning, der omfatter denne gruppe, så de undgår at lukke 
deres virksomhed? 
 
Netop fordi løsningerne skal laves ordentligt og rigtigt, så ved jeg godt, at I ikke kan komme med 
en løsning for alle med det samme.  
Vi har fremlagt vores forslag om, at vi benytter os af dagpengesystemet, der i 2018 blev gearet til at 
håndtere denne form for arbejdsliv, flere tusinde har i dag (Dansk Magisterforening opgjorde i 
2015, at 80.000 af akademikerne er kombinatører, det gælder ligeledes også mange af HK's 
medlemmer og derudover kunstnere og journalister). 
 
Ministeren kender til det vi forslår, der er at: 
- man kan modtage dagpenge uden at nedlægge sit CVR-nummer (så kommer vi også udenom 
venteperioden for selvstændige) 
- der laves et vindue for, at selvstændige og freelancere kan blive medlem af a-kassen, så de bliver 
dagpengeberettiget med det samme. De skal stadig betale kontingent til a-kassen et år tilbage, men 
det skal kunne afdrages i rater.  
- der derudover laves en midlertidig parallelitet mellem dagpengene og hjælpepakkerne. Det vil 
også være en fordel for dem, der vil gøre brug af muligheden for supplerende dagpenge. 
 
Vi står dog ikke stejlt på, hvilken løsning, der skal laves - det vigtige er, at vi får grebet dem, der i 
dag falder mellem to stole. 
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